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Priča o Juditi nalazi se u Povijesnim knjigama, Stari zavjet.
Nije sačuvana na hebrejskom već na grčkom jeziku.
Priča o Juditi predstavlja jedan od najdramatičnijih biblijskih opisa. Iako je sadržaj najvjerojatnije samo piščeva literarna fikcija, on je svojom poukom i idejom vrlo stvaran. Izgleda kako se pisac namjerno udaljio od svakog povijesnog i zemljopisnog konteksta kako bi lakše istakao pravi smisao priče.
Knjiga veliča židovsku religiju i domoljublje. Religija je toliko nacionalna, zakonska i praktična da je upravo izjednačuje sa samim životom naroda i domoljubljem. Obrana domovine jest obrana života i vjere.
Tema: rat između Betuljana i Asiraca; Juditina žrtva
Vrijeme i mjesto: Palestina u 2. ili 1. st.pr.K
Glavna lica: Judita, Holoferno
Judita- Židovka, slavljena (značenje imena) – simbol je židovskog naroda  koji je osiromašen, ali postojan u svojoj vjeri; Judita produžena ruka Boga; glorifikacija njene vjernosti i poslušnosti Bogu
Holofern – asirski vojskovođa, divljak, bezbožnik, snašla ga božja kazna; žena je objekt za njega
Stil: knjiga je pisana apokaliptičkim stilom (kad se želi najaviti kakav smak); biblijska metaforika, glorifikacija, izvanredna umjetnička snaga, zbijenost izražavanja, fino zapaženi detalji, crno –bijela tehnika oslikavanja likova
Književna vrsta: prozni tekst, gotovo novelistički
Sadržaj:sastoji se od 5 dijelova
1. Holofernov vojni pohod
2. Opsjedanje Betulije
3. Judita
4. Judita i Holofern
5. Pobjeda
1. Holofernov vojni pohod
Nabukodonosor, koji je bio kralj Asiraca, ratovao je protiv kralja Arfaksada. Kako bi ga lakše pobijedio Nabukodonosor je pozvao sve svoje susjede da mu se pridruže u borbi. Njegovi susjedi su se samo nasmijali, te se on strašno rasrdio i odlučio ih sve pokoriti. Pošto je sam sa svojom vojskom pobijedio Arfaksada, pozvao je svog najboljeg vojskovođu – Holoferna, te mu naredio neka uzme 120 tisuća vojnika i 20 tisuća konjanika i krene u rat sa susjedima.
Neka tvoje oko ne zna milosti prema odmetnicima, nego kamo god dođeš, podvrgni ih smrti i pljački, u svoj zemlji koja ti je povjerena.
Holoferno je uspješno ratovao, rušio, palio, te pljačkao i ubijao svakog tko mu se našao na putu. Uskoro je stigao do velike Judejske ravnice i tu su utaborio, skupiti hranu za vojsku. Izraelci koji su živjeli u Judeji, grad Betulija, čuli su za Holoferna i užasavali se na samo njegovo ime. Zato su se svi Izraelci iz Judeje, na poziv svećenika Joakina, ujedinili u molitvama za svoju zemlju:
Tada narod pade ničice, Iskaza štovanje bogu svome i zavapi: Gospode, Bože nebeski, pogledaj oholost njihovu, budi milostiv poniznosti roda našega i obaziri se danas na lica sebi posvećenih!
Kada je Holoferno čuo kako se Betuljani ne žele predati, pitao je Ahijora o njima. On mu je rekao neka  ih ne ne napada ako nema grijeha pred bogom, jer će ih štititi njihov Bog, a njegova vojska će izgubiti. Holofernu se to nije sviđalo, pa ga je protjerao iz svog tabora.
2. Opsjedanje Betulije
Holoferno je ipak odlučio napasti Betuliju, te je naredio svojoj vojsci blokiranje puteve što vode u brda. Kada su ih Betuljani vidjeli, nisu se uplašili, već su još čvršće odlučili obraniti svoj dom. Savjetnici su uvidjeli da će teško izvojevati pobjedu, te su savjetovali Holoferna neka zatvori izvore iz kojih su Betuljani dobivali vodu. Nakon 34 dana opsade Betuljani su tražili od stariješine Ozija da ih preda Holofernu, jer nisu željeli umrijeti od žeđi. Ozije im odgovori:
Budite hrabri, braćo, ustrajmo još pet dana, za kojih će Gospod Bog naš izliti na nas milost svoju: Zacijelo nas neće napustiti zauvijek. Prođe li tih pet dana bez ikakve pomoći, izvršit ću što tražite.
3. Judita
Za sve to je doznala pobožna udovica Judita. Kako je bila vrlo pobožna ona je osudila obećanje gradskih starješina da će im Bog pomoći za pet dana:
A tko ste vi da danas iskušavate Boga i postavljate se iznad Boga među ljudima?
Odlučila je pomoći svome narodu, te je glasno zavapila Gospodu, posula glavu pepelom i razotkrijela kostrijet koju je nosila na bokovima .
4. Judita i Holoferno
Judita je obukla svoje najljepše haljine i otišla kod Holoferna. Holoferno se zadivio njezinoj ljepoti i pozvao ju je u svoj šator kako bi mu rekla što želi. Ona mu je ispričala svoj plan kako da osvoji Betuliju, a on joj je zadivljen njenom mudrošću ispunio sve što je tražila. Četvrtog dana Holofern je priredio gozbu i pozvao Juditu. Holofern je popio puno vina i zaspao. Ostao je sam s Juditom. Judita je tada uzela mač i odsjekla mu glavu, spremila je u vreću i pobjegla iz asirskog logora. Vratila se u Betuliju i pokazala glavu stariješinama, te rekla:
Bog ga je pogodio rukom jedne žene! Neka živi Gospodin koji me zaštitio na putu kojim sam hodila!
Svi ljudi se poklone Bogu i Ozija reče:
Blagoslovljena bila, kćeri, od Boga Svevišnjega Više od svih drugih žena na zemlji! Blagoslovljen Gospod Bog stvoritelj neba i zemlje, Koji te vodio da odsječeš glavu vođi neprijatelja naših!
5. Pobjeda
Kada su drugo jutro našli Holoferna i shvatili da ga je ubila žena, vojnici su se strašno uplašili i počeli povlačiti. Betuljani su ih istjerali do kraja, a svećenik Joakin i stariješine iz Jeruzalema su došli vidjeti što je Bog učinio pomogavši Betuljanima. Kada su vidjeli Juditu pozdravili su je:
Ti si slava Jeruzalema! Ti si najviši ponos Izraela! Ti si uzvišena dika roda našega!…
Poslije su napravili gozbu u Juditinu čast, a ona je zapjevala zahvalnicu, koju su svi prihvatili. Slavili su mjesec dana. Judita je umrla u 105. godini života.
Analiza:
Judita
a) kršćanski pogled
b) svjetovni pogled
a) udovica, nije se više htjela udavati za nikoga, pobožna, žrtvuje se u ime Boga (žrtva za narod, za domoljublje- produžena ruka Boga). Bog će joj oprostiti što je prekršila božju zapovijed „Ne ubij“ – kako bi spasila druge
b) ponizila sve muškarce – kao žena sposobnija, kao žena više daje tom žrtvom nego muškarac
pitanje etike: ako radi u ime Boga zašto je ubila – od svih pravila ima odstupanja
Pouka: Judita je žrtvovala sebe Bogu i tako spasila grad. Bog se ponovo vratio u grad.  Jedna osoba-žena – spasila je ono što čitava vojska nije mogla (sličnost s junačkim epovima koji će se kasnije pojaviti)
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