Nicholas Carr: Plitko (Što Internet čini našem mozgu)
Američki novinar Nicholas Carr pokušao je odgovoriti na pitanje 'što internet čini našem mozgu'. Rezultati su poražavajući, i  to pokazuje sadržaj njegove knjige 'Plitko'. Knjiga je  svjetski bestseler i po mišljenju mnogih najbolja studija koja je dosad napravljena o toj tematici. 

Autor Nicholas Carr kod sebe je uočio sve slabiju sposobnost koncentracije kad je čitanje u pitanju. Počela ga je zabrinjavati nesposobnost da zadrži pažnju na jednoj stvari dulje od nekoliko minuta. Um mu se počeo mijenjati i više nije razmišljao kao prije. To je najjasnije osjećao dok čita. Nekad mu je bilo lako uronuti u knjigu ili dug članak. Um bi mu pratio pripovijedanje i zaključivanje i proveo bi sate provlačeći se kroz tekst. S vremenom, to mu se počelo događati sve rjeđe. Koncentracija bi mu počela padati nakon dvije-tri stranice. Postajao bi nemiran i tražio što bi drugo mogao raditi. Činilo mu se kao da stalno mora vraćati odbjegli mozak natrag k tekstu. Dubinsko čitanje nekad mu je bilo sasvim prirodno, a sad mu je bilo kakvo čitanje postalo napor. Shvatio je o čemu je riječ. Već više od deset godina provodi mnogo vremena na Internetu te zaključuje da je njegova upotreba dovela do promjena u njegovu mozgu.

Internet zaista ima mnoge pogodnosti. Istraživački posao, za koji je nekada trebalo provesti više dana u knjižnici među policama, sada se obavi u par minuta. Bankarske poslove, kupovinu, plaćanje računa, ugovaranje sastanaka, rezervacije hotela, avionskih letova, slanje pozivnica i čestitki... sve je to Carr počeo obavljati preko Interneta. On je postao njegov univerzalni medij, nosilac većine informacija koje mu protječu ušima i očima. Sve su ove prednosti realne, ali imaju i svoju cijenu. Autor navodi McLuhana koji smatra da mediji nisu samo informacijski kanali, oni nas također opskrbljuju materijalom za razmišljanje, ali i oblikuju proces mišljenja. A Internet postupno nagriza sposobnost koncentracije i kontemplacije.
Autor također govori o ''blogerima'' Karpu, Friedmanu i Davisu, školovanim ljudima koji mirno prihvaćaju opadanje svojih čitalačkih sposbnosti. Friedman je poručio da nikada nije bio kreativniji, što pripisuje svom blogu i mogućnosti da pregleda velik broj informacija na Webu. Daje poražavajuće priznanje - izgubio je sposobnost da pročita '' Rat i mir''. Čak mu i tekst s bloga duži od tri ili četiri odlomka bude prevelik pa ga samo apsorbira. Karp je došao do zaključka da je čitanje mnogih kratkih, međusobno povezanih odlomaka djelotvorniji način da proširi misaone horizonte nego što bi bilo čitanje knjige od 250 stranica. Internet ga je možda učinio manje strpljivim čitateljem, ali ga je učinio pametnijim na mnoge druge načine. Veća povezanost s tekstovima i ljudima znači više vanjskih utjecaja na mišljenje i pisanje. Brz pristup velikim količinama informacija, izvanredni alati za pretraživanje i filtriranje podataka, lakoća objavljivanja vlastitog mišljenja i raspravljanja s malom, ali zainteresiranom publikom. Sve su to prednosti Interneta koje nadmašuju gubitak sposobnosti da mirno sjede i listaju knjigu ili časopis. 

Carr navodi kako se nekima danas i sama pomisao čitanja knjige čini staromodnom i priglupom. Joe O' Shea, bivši predstavnik studenata na Državnom sveučilištu Florida kaže kako ne čita knjige. On na Google-u u malo vremena apsorbira relevantne informacije. Smatra da satima dugo čitanje knjiga nema smisla. Ne predstavlja optimalno korištenje vremena. Čim se steknu ''lovačke vještine'' čitanje postaje suvišno, smatra O' Shea. 

Studija učinaka Interneta na mlade pokazala je da ''uranjanje u digitalno'' ima učinka i na način apsorbiranja informacija. Mladi neće iščitati stranicu slijeva nadesno i od vrha do dna. Najčešće čitaju napreskok i traže informacije koje njih zanimaju. Profesorica na sveučilištu UCLA  Katherine Hayles kaže da više nije u stanju navesti studente da pročitaju cijelu knjigu. Autor smatra da smo ušli u prijelazno razdoblje između dva načina mišljenja. Nema više starog postupka mišljenja. Miran i neometen um ustupa mjesto novoj vrsti uma koji želi i treba izbacivati informacije u kratkim isprekidanim i prepletenim naletima. 
John Batelle, profesor novinarstva tijekom svog surfanja Web stranicama osjeća kako postaje pametniji i kako mu je mozak lak. Većina ljudi doživljava nešto slično. Ti su osjećaji opojni. U proteklih pet stoljeća linearan književni um bio je u središtu umjetnosti, znanosti i društva. Takav  um mogao bi uskoro postati povijest. Autor navodi svoja iskustva iz vremena studiranja. U velikoj čitaonici bila je uvijek velika gužva dok su rješavali ispitne zadatke. Služili su se brojnim rjčnicima i enciklopedijama. Honorarno su i radili kao knjižničari. Ipak je najveći dio vremena otpadao na lutanje dugim uskim hodnicima među policama. Iako je bio okružen desetinama tisuća knjiga, ne sjeća se da je ikad osjetio tjeskobu ili pretrpanost informacijama. U šutnji tih knjiga bilo je nešto umirujuće. Čekale su da naiđe čitatelj koji će ih izvući s police. Kompjuteri su punom snagom ušli u njegov život još 1986. godine što ga je oduševljavalo. U početku mu je bilo teško uređivati bilo kakav tekst na ekranu, ali to se s vremenom promijenilo pa tada više nije ništa mogao napisati niti urediti na papiru. Sve je to s vremenom rezultiralo osjećajem da se mijenja način na koji radi njegov mozak. Počela ga je zabrinjavati nesposobnost zadržavanja pažnje na jednu stvar dulje od nekoliko minuta. Shvatio je da mu mozak luta, da je gladan. Hranio ga je onako kako to čini Internet, a što je više dobivao, bivao je gladniji. Počeo mu je nedostajati njegov stari mozak. 
Moram priznati da me knjiga oduševila i da sam s uzbuđenjem i velikim interesom iščitavao svaku sljedeću stranicu. Najviše me zaokupila tvrdnja da je vrlo malo vremena provedenog na internetu (tek nekoliko sati) potrebno da se neuronske veze u našem mozgu promijene. One se prilagođavaju novom načinu na koji se mozak upotrebljava, onom internetskom, karakterističnom po kratkom zadržavanju pažnje na određenom sadržaju, neprekidnom skakanju sa stranice na stranicu, s teksta na tekst, s društvene mreže na društvenu mrežu.  Mrežu Carr naziva ''najmoćnijom tehnologijom izmjene uma koja se ikad našla u upotrebi''. Zanimljivo mi je kako Carr opisuje ovisnost o traženju informacija i o društvenim vezama koje nam omogućuje internetska tehnologija. Donosi i povijesni pregled upotrebe raznih tehnologija i medija i tumači nam kako su oni mijenjali naš odnos prema svijetu, ali i naš mozak. Također vrlo detaljno opisuje kako je čitanje i pisanje utjecalo na razvoj ljudskog mozga i pesimistično zaključuje da će čitanje pod utjecajem novih tehnologija postati dio prošlosti. Taj zaključak smatram jako poražavajućim za naš osobni razvoj i razvoj kulture općenito. Čitanje je nešto što nam omogućuju da samostalno otkrivamo, zamišljamo, tražimo veze, istražujemo, predočavamo, simuliramo i stvaramo asocijacije... obogaćuje nas i razvija naše misaone procese više nego Internet koji nam sve servira i ne ostavlja prostora ni vremena za razmišljanje i osobno mišljenje. Kako uopće stvoriti svoj stav kad se sve svodi na iščitavanje gotovih podataka, brzo pretraživanje internetskih stranica? Žalosno bi bilo kad bi čitanje zaista postalo aktivnost manjine samo zato što nam Internet sve nudi na dlanu, i nudi mogućnost da sve to obavimo jako brzo. Naši mozgovi hrane se procesima koji su bliski onima koje obavljaju računala. Na taj način gubimo na našim ljudskim sposobnostima kao što su empatija i suosjećajnost. Takve sposobnosti Internet sigurno ne može razvijati. 
Mislim da često nismo svjesni negativnih učinaka Interneta. Činjenica jest da nam je njegova pojava uvelike olakšala život, u tolikoj mjeri da mu se prepuštamo ni ne razmišljajući o posljedicama. Ne shvaćamo da gubimo pravo misliti, tražiti najlakši i najbrži način dobivanja relevantne informacije koje nekad ni ne prosuđujemo kritički. Kao da netko drugi misli umjesto nas. Uza sve to nije ni čudno da se procesi u mozgu mijenjaju. Smatram da to sve dovodi do otuđenja. Nekim je ljudima Internet postao najbolji prijatelj i stvara se ovisnost o svemu što se nudi na njemu. Teško je zamisliti život bez društvenih mreža, bez pretraživača itd. Čitanje knjiga kao da je svima postalo staromodno. Bilo bi dobro kad bi ljudi bili svjesni negativnih učinaka Interneta i kad bi svima, kao Carru, počeo nedostajati ''stari mozak''. Carrov problem je počeo s opadanjem koncentracije, ali posljedice su mnogo dalekosežnije, uništavaju pojedinca, ali i čitavu kuluru. Svatko bi trebao krenuti od sebe. Dobro je imati nešto što će ti olakšati život, uštedjeti vrijeme i novac, ali sve u granicama normale. Moramo paziti da ne postanemo robovi Interneta, otuđeni od života i svijeta. 
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