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Ribanje i ribarsko prigovaranje
Petar Hektorović
· dovršeno 14. siječnja 1556. godine, a objavljeno je 1568. u Veneciji.

· Ribanje je ep u tri dijela u kojem Hektorović opisuje svoj trodnevni put od Hvara do Brača i Šolte, na koji je krenuo želeći se, u dodiru s prirodom, odmoriti od svakodnevnih briga i graditeljskog posla oko građenja svoga dvorca Tvrdlja.

· Na tom putu prate ga hvarski ribari Paskoje Debelja i Nikola Zet, ujedno prvi likovi težaka (ribari) u hrvatskoj književnosti.
· Posvetio ga je Jeronimu Bartučeviću, hvarskom vlastelinu

Kratki sadržaj:
Prvi dan
Hektorović piše prijatelju Brtučeviću da je odlučio provesti tri dana na moru radi odmora. Krenuo je sa dva ribara, Paskojem Debeljem i Nikolom Zetom, a sa sobom su uzeli i sav ribarski pribor. Na početku nisu puno lovili, a pred kraj su ulovili mnogo riba i jednog velikog zubaca. Tada su se uputili prema obali da bi skuhali ručak. Pošto im je u leđa puhao vjetar, nisu morali veslati te su na putu pričali narodne pitalice. Na obali su skuhali ručak te su pogostili i druge ribare. Dva su ribara ispjevali Hektoroviću jednu narodnu počasnicu. Na kraju su ribari upitali Hektorovića kako nastaju rijeke te im je on to objasnio.

Drugi dan
Dok su drugo jutro brodarili Pasko je zapjevao narodnu pjesm, bugaršticu (pjesma dugog stiha, petnaesterac, šesnasterac) “Kraljević Marko i brat mu Andrijaš“, a za njim  Nikola pjesmu “O Radosavu Siverincu” koje je Hektorović zapisao. Nakon daljnjeg ribarenja i veslanja, nakon ručka zapjevali su ribari  u dva glasa lirsku pjesmu “I kliče divojka”. Predvečer su otišli do Nečujma gdje je neko vrijeme živio Marulić. Hektorović je hvalio starog pjesnika i grad Split. Navečer su se još zabavljali narodnim pitalicama.

Treći dan
Poslije šetnje Nečujmom i spominjanjem slavnih ljudi, nastavili su ribolov. Hektorović je spomenuo mnogo vrsta riba. Na moru su susreli nekog Hektorovićevog znanca s društvom. U razgovoru su spomenuli Hektorovićevu kulu Tvrdalj. Nakon što su se rastali, ribari nastave veslati te pričaju stare priče koje Hektorović zapisuje. Predvečer su ušli u jednu uvalu u kojoj su nakon večere nastavili pjevati i pričati priče. Hektorović je sjedeći uz obalu razmišljao kako postoji mnogo siromašnih ljudi, ali koji u sebi imaju veliko bogatstvo uma. Nakon toga se zahvali ribarima te krene kući te zaželi da još doživi takve dane.

· Po sadržaju Ribanje je prvo stihovano dijelo u hrvatskoj književnosti u kojemu je opisano stvarno, realno putovanje, a opisano je zbog ljepota prirode i zavičaja, zbog ugode koja čovjekovu dušu na takvu putu u dodiru s prirodom obuzima, zbog veselja druženja s ljudima koji se od nas razlikuju, zbog sjećanja koje takvo putovanje izaziva. To je opis puta renesansnog čovjeka koji uživa u prirodi i svjestan je da je priroda ono mjesto i ono utočište čovjekovu duhu u kojemu se može posve opustiti i okrijepiti svoj duh. 
· U epu pripovjedač, identičan sa samim pjesnikom Hektorovićem, opisuje svoje putovanje jadranskim otocima, točnije plove od Starog Grada na otoku Hvaru, kroz tjesnac između Brača i Šolte, do uvale Nečujam i nazad. 

· Pripovjedač pripovijeda o događajima koji su se njemu i njegovim suputnicima na putu događali. Hektorović s posebnom pozornošću i slikovitošću bilježi pojedinosti u ribolovu, uočava promjene u prirodi. Realistički zapisuje nazive lokaliteta, riba predmeta, sprava i jela koji su do danas ostali u Starom Gradu. 

· Opisi se u Ribanju isprepliću se s narativnim dijelovima u kojima se pripovijeda o događajima na putu, kao i s ribarskim prigovaranjima, dijalozima i razgovorima koje su suputnici vodili. Pjesnik pripovjedač često citira razgovore svojih suputnika - priprostih ribara, navodeći - po istini, kako sam tvrdi - njihove mudre izreke i pametne razgovore.
· S osobitom pozornošću i zanimanjem zabilježio je Petar Hektorović i pjesme koje su ribari putem pjevali: to su dvije bugarštice, stara hrvatska narodna pjesma obično u stihu od 15 ili 16 slogova (bugarštica – o Marku Kraljeviću i bratu mu Andrijašu, u kojoj se tematizira motiv bratoubojstva i koja je jedna od najzanimljivijih baladnih pjesama hrvatske usmene poezije, te bugarštica o Radoslavu Siverincu) i tri kratke pjesme, zdravice ili počasnice, što ih ribari pjevaju naizmjence. To su prve narodne pjesme zapisane u hrvatskoj književnosti (folklorni segment djela)
· Raznolikos značajki djela dovelo je i do različitog tumačenja pripadnosti renesansnim književnim vrstama:

· humanistička poslanica (epistolu - poslanicu, pismo) 

· putopisni spjev

· ribarska ekloga (pjesma iz prirode, idilična pjesma)
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