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                                                                                 Herman Hesse 
         Njemački pisac i pripovjedač Herman Hesse piše svoj kraći roman Siddhartha (Indijska pjesma) za čije pisanje pronalazi poticaj u razdoblju nastanka budizma. Iako je Indija bila njegovom inspiracijom i premda je njegovo djelo svakako ne samo Indijska pjesma, nego i svojevrsna oda Indiji, Siddhartha nije samo priča o Indiji, Siddhartha je priča i o čovjeku. Herman Hesse  odrastao je u obitelji u kojoj se isticala evanđelistička vjerska tradicija. On ne ide očevim stopama i ne postaje misionar, iako se od njega to očekivalo, pa zbog toga dolazi u sukob s obitelji i okolinom. Svoja životna uvjerenja pronalazi u svijetu knjige. U svojim romanima traži slobodu ličnosti s unutarnjim skladom, izražava borbu za individualističku nesputanost, pri tome često poseže za istočnjačkom meditacijom koju je upoznao za vrijeme svog boravka u Indiji. To se odražava i u njegovom romanu Siddhartha. Hesse piše nadahnuto i iskreno i svojim rečenicama i mudrim porukama u kojima ima i njegovog vlastitog životnog iskustva, zaintrigira čitatelja da pročita njegovo djelo.       

       Siddhartha  je odrastao kao sin brahmana, pripadnika najviše indijske kaste. Čitavo su njegovo djetinjstvo i mladenaštvo bili priprema za preuzimanje uloge svog oca (to je čak autobiografski element koji se podudara sa Siddharthom), koji je pak naslijedio svog oca, i tako redom u prošlost. No, Siddhartha nije siguran želi li i on slijediti put svojih predaka.  Kao što Siddhartha traga za svojim identitetom tako i Hesse proživljavajući strahote 1. svjetskog rata izgrađuje svoja uvjerenja i gradi sebe kao čovjeka. Javno istupa protiv nacističke ideologije i ratnog osvajanja. U nadi da će pronaći duhovno prosvjetljenje i samoga sebe Siddhartha odlazi od kuće, odričući se svega materijalnog. Živi kao asket i postaje lutajući Samana. Pridružuje mu se njegov najbolji prijatelj Govinda. Nakon nekog vremena upoznaju Buddhu. Govinda  prihvaća Buddhino učenje dok Siddhartha smatra da se Buddhino učenje ne odnosi na iskustvo pojedinca. Tvrdi da pojedinac traži jedinstven i osobni značaj koji se ne može naučiti od učitelja. To znači da pojedinac kroz svoja životna iskustva mora doći do životnih spoznaja samoga sebe i životne mudrosti. Siddhartha  napušta Buddhu i Govindu u potrazi za vlastitim putem i mirom.  Siddhartha dolazi do rijeke gdje upoznaje splavara koji ga preveze na drugu stranu rijeke. Splavar ne traži novac već tvrdi da će se ponovno susresti i da će mu se tada Siddhartha  nekako odužiti. Siddhartha je skeptičan po pitanju ponovnog susreta ali splavar ga uvjerava (...Sigurno. I to sam naučio o rijeke: sve se vraća! I ti ćeš se samane vratiti. Sad zbogom. Neka mi tvoje prijateljstvo bude plaća.). 
        Tada se sjetio i svog starog prijatelja Govinde  i razmišljao kako su svi ljudi koje je susreo na svom putu poput Govinde (…Svi su zahvalni, iako bi sami mogli polagati pravo na zahvalnost.). Siddhartha stiže u grad i upoznaje Kamalu koja mu kaže da mora postati bogat ako želi osvojiti njezinu naklonost i da ga nauči ljubavi. Iako nije materijalističke prirode odlučuje se zaposliti u trgovca Kamaswamia i nakon nekog vremena se obogati te stupa u odnos sa Kamalom. Međutim, uviđa da je takav život duhovno isprazan i odluči napustiti grad i Kamalu koja nosi njegovo dijete. Vrača se na rijeku, i razmišlja o samoubojstvu. Spašava ga samo duhovna iskustvo svete riječi Om. Sljedećeg jutra na kratko se susreće sa Govindom koji prolazi tuda kao lutajući Budist. Siddhartha odlučuje provesti ostatak svog života na rijeci. Ponovno se susreće sa splavarom čije je ime Vasudeva. Poziva Siddharthu da živi s njim i nauči slušati rijeku. Nakon nekoliko godina susreće Kamalu i njenog sina Siddharthu ali Kamalu ugrize zmija blizu rijeke. Siddhartha je prepozna i shvati da je dječak njegov sin. Odluči ga odgajati nakon Kamaline smrti ali nemaju izgrađen odnos kao sin i otac te jednog dana sin pobjegne. Iako ga Siddhartha  želi pronaći Vasudeva ga savjetuje neka pusti sina kako bi pronašao svoj vlastiti put kao što je to učinio i Siddhartha.  Slušajući rijeku ( koja je simbol života ) Siddhartha, koji je ovog puta sazreo za istinu, počinje čuti sve njene tajne. U rijeci je sjedinjeno sve, sva savršenstva svijeta, krije glasove svih ljudi, liječi njegove boli. Siddhartha u tom trenutku postaje prosvijetljeni.
      U ponovnom susretu Govinde i Siddharthe. Govinda uviđa da je njegov prijatelj našao ono što je tražio, i volio bi da Siddhartha sa njim podijeli svoje misli i spoznaje. Siddhatha mu kaže: ZNANJE SE MOŽE PRIOPĆITI, MUDROST NE. Suprotnost svake istine jednako je istinita. Istina se vazda može izgovoriti i zaviti u riječi samo ako je jednostrana. Nikad ni jedan čovjek nije posve svet ili posve grešan. Govinda traži da mu Siddhartha da nešto što može ponijeti na svom putu. Siddhartha traži od Govinde da ga poljubi u čelo i u tom trenutku shvati smisao ljubavi i života, koji nije podijeljen na ja i ti već se spojio u jedno. Govinda se u suzama nakloni svom mudrom prijatelju “ koji je nepomično sjedio“ sa smiješkom na licu “ kojega ga je podsjećao na sve što je ikad u životu ljubio, što mu je ikada u životu bilo vrijedno i sveto“.  
Knjiga je puna simbola, rijeka kao simbol života koja liječi sve i sadrži sve. Bitni trenutci koji su vezani za Siddharthine promjene događaju se pored drveta ili rijeke. Iz tih simbola možemo izvući poruku: rijeka je život, koja obuhvaća sve, ne treba tražiti smisao izvan nje jer ona nas vodi prema cilju, ma kakav on bio.
Siddhartha je roman o sukobu generacija i odnosu između sinova i očeva. To je i roman o prijateljstvu koje je traje godinama i koje nikad ne prestaje, usprkos različitim stavovima i razmišljanjima. Na kraju, roman je i o odnosima muškarce i žene. Ipak, prije svega,                  Siddhartha je slojevito djelo, koje je teško opisati u nekoliko stranica i rečenica i čije se sve tajne  ne mogu otkriti jednim čitanjem.
Citati
…Siddhartha je slušao. Pretvorio se posve u osluškivača , posve zadubljen u osluškivanje, posve prazan, sav u upijanju, osjećao je da je slušanje sad naučio do kraja…

…U tom se satu Siddhartha prestao boriti sa sudbinom, prestao je patiti…

… Znanje se može priopćiti, mudrost ne. može se naći, može se živjeti, može se njome činiti čuda, ali reći i naučavati je nije moguće…

…suprotnost svake istine jednako je istina! Istina se vazda može izgovoriti i zaviti u riječi samo ako je jednostrana. Jednostrano je sve što se može misliti  i izreći riječima, sve jednostrano je polovično, lišeno cjelovitosti, okruglosti, jedinstva.

...svatko može čarati, svatko može doseći svoje ciljeve, ako zna misliti, ako zna čekati, ako zna postiti.
..u tebi unutra je neka tišina i skrovište u koje u svakom trenutku možeš ući biti u sebi kod kuće, kao sto to mogu i ja. Malo to ljudi ima, a mogli bi imati svi. 

Morao sam očajavati, morao sam potonuti do najluđe od svojih misli, do misli o samoubojstvu, kako bih mogao doživjeti milost, kako bi ponovo razabrao om, kako bih ponovno pravo spavati i pravo se probuditi. Morao sam biti luda, kako bi ponovno u sebi našao atman. Morao sam griješiti kako bih opet mogao živjeti. Kuda bi me još mogao voditi moj put? Lud je, taj put, ide zavojima, možda u krug. Neka ide kako hoće, želim njime ići. 

...dobro je iskusiti sam sve sto je neophodno znati. 

...da je dobro težiti prema dolje, potonuti, tražiti dubinu.


...osjećaj sadašnjosti i istodobnosti, osjećaj vječnosti. U tom času osjetio duboko, dublje no ikad, nerazorivost svekolikog života, vječnost svakog trenutka. 

Iskusio si bol, Siddhartha al vidim, žalost ti nije ušla u srce. 

Iskusio sam na svom tijelu i dusi da mi je grijeh vrlo potreban, bila mi je potrebna sladostrast, žudnja za dobrima, sujeta i bio mi je potreban najsramotniji očaj, da bih naučio odustati od opiranja, da bih naučio ljubiti svijet, da ga ne bih uspoređivao sa svijetom kakav želim, kakav sam zamislio, nekom vrsti izmišljenog savršenstva, nego ga pustio onakvim kakav jest i volio ga i rado njemu pripadao.
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