Svijet u kojem živim

Svijet u kojem živim daleko je od idealnog.  Ljudi sami po sebi i nisu tako loši, želim vjerovati u to, ali je zato naša planeta Zemlja i njena prirodna bogatstva u sve lošijem stanju. A ipak su ljudi za to krivi.

Svi ljudi na svijetu imaju nešto zajedničko. To je san. Svaki čovjek na svijetu mašta, ima san, ali je zato svaki čovjek uplašen jer se boji neuspjeha i izrugivanja. Uspjeh je postao imperativ. Znate li koje je najbogatije mjesto na Zemlji? To nisu Sjedinjene Amerike Države, to nisu Emirati niti Australija. To su groblja, jer na njima ima toliko neostvarenih snova, toliko propalih ideja koje su zakopane zajedno s tim ljudima, jer su bili uplašeni. 

Zamislite vrijeme prije pedeset godina. Nije bilo interneta, ni svih ovih „super“  tehnoloških stvari. I ljudi su živjeli. Živjeli sretno. Danas govore kako bi život bio nemoguć  bez interneta. Možete li uopće zamisliti koliko se toga još može izumiti? 
Zašto dopuštate da vas šefovi na poslu tretiraju kao strojeve. Zbog profita. Pa vi niste strojevi, vi ste ljudi, u svakom od vas leži nešto posebno. Zašto ste dopustili da novac ima najveću vlast na svijetu? Zašto se zbog običnog komada papira vode ratovi i gube životi? Zašto? Znate steže me u grlu dok ovo pišem jer ne znam što će biti sa sljedećim generacijama koje će doći iza nas. Što će biti s mojom generacijom. Tek nam je petnaest godina. Hoće li uopće biti sljedećih generacija?
Neću razmišljati više o tome. Želim živjeti ovaj život, ovaj trenutak, jer se u životu ništa neće dogoditi dva puta, neću nikad više napisati ovaj isti sastav, neću više nikada sjediti na stolici na način na koji sjedim sada.
O planeti Zemlji neću više govoriti. Ne razumijem zašto se uništavaju stabla koja nam daju toliko važan kisik, ne razumijem zašto se zagađuju vode koje su nam potrebne za piće, ne znam zašto se uništava i zagađuje okoliš koji nam daje hranu, ne znam zašto se uništava sve to bez čega ne možemo živjeti. Ne razumijem zašto je novac nekim ljudima važniji nego životi sedam milijardi ljudi na svijetu.

Htio bih zaključiti ovu temu i završiti sastavak jer bi se o ovoj temi moglo jako puno pisati. Ali za kraj želio bih vam samo jedno reći:Živite svoje snove i ovaj trenutak kao da je posljednji i čuvajte svijet, jer svijet to ste vi.
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