Slušati beskrajnu noć, bez nje još beskrajniju,

I stih pada na dušu kao roda na livadu.

 (P. Neruda Ljubavna pjesma)

Ne mogu spavati. Osluškujem noć, osluškujem svoje srce. Noć je gluha, tamna bez mjeseca, u mojoj duši jednak je gusti, crni mrak. Osjećaj napuštenosti, osjećaj da sam je izgubio. Ne nazirem svjetlo, ali u meni tinja nešto lijepo – sjećanje na nju i ljubav još uvijek prisutnu, još uvijek živu. Zato boli, izjeda nagriza. Ljubav je svjetlo u meni tako sjajna i blistava. I stih pada na dušu kao roda na livadu.

Volio sam te i još te volim

Moja ljubav u beskraj seže

i ne vidim joj kraj

Jer kraja nema.

Ona je tako veličanstvena

i puna svjetla,

ona želi  jedinstvo,

a doživjela  je samoću,

patnju i bezdan.

Moje ruke  hrle k tebi,

moje srce šapuće tvoje  ime.

O, bolna ljubavi

hoćeš li ikada shvatiti,

razumjeti i odagnati 

ovu bol?

Slušam beskrajnu noć, bez nje još beskrajniju i razmišljam o vječnosti. Neka se vrijeme koje smo proveli zajedno utisne u vječnost i biva tamo zauvijek kad već ništa nije trajno, nije vječno, a moje je srce žudjelo zauvijek. I neka taj otisak bude zalog ovoj kratkoj pa ipak vječnoj ljubavi. Na papiru nastaju riječi zapisano u vječnosti, a ja sam sam, slušam beskrajnu noć, bez nje još beskrajniju.
 Andrija Selestrin 4.e
Nije važno što te moja ljubav nije mogla zadržati 
(Pablo Neruda Ljubavna pjesma)
      Kao da sam pozvana učiniti nešto veliko i trajno. Kao da sam s tvojom ljubavlju spremna savladati samu sebe, svoju nemoć i svoj strah. Kako da ti kažem da sjene koje me progone ove večeri imaju tvoje lice, one iste sjene koje su mi nanosile bol i donosile radost. Siromašni su oni koji nikada nisu voljeli. 
Moja sudbina dobiva nove oblike osmišljene  tobom, zbog tvoje ljubavi i ti oblici imat će neprocijenjenu vrijednost. Zar mogu očekivati više? Trenutno jedino moja ljubav ima svrhu, jedino ona daje vrijednost ovom pisanju. Željo, postojiš uzalud! Ne znam više što govorim, pokušavam ti objasniti stanje u kojem se nalazim. Kako da ti opišem to stanje, taj mamurluk duše, to lutanje, to poniženje. Ponekad se pitam odakle dolazi ljubav, odakle ta snaga i nemoć istovremeno? Ponekad sanjam i prisjećam se onih dana dok si me volio. Kako bih umanjila svoju bol mislim kako je sve to jedan trenutak u vremenu, trenutak između dva udarca. 
Plašim te se, želim te i mrzim te, jer ti si moj strah, moja ograničenost, moja glupost. Voljeti tebe u vremenu mnogobrojnih života znači nadu i smisao života, putova ka tebi, možda sadašnja ljubav u ovom životu, način da se naučim patnji. Ovaj je svijet ponekad surov, ponekad nisam u stanju razumjeti ga, a ponekad ga ipak prihvaćam. Na putovima života ne postoje prečaci, to je jasna svjetlost saznanja. Odlazim od tebe, spašavam te mog prisustva, moje prevelike ljubavi koja ti je prešla u dosadu. 
Ovaj odlazak nije smrtna presuda naše ljubavi. Želim ti predložiti da kreneš sa mnom dijeliti život koji je ostao, ali osjećam kako bih pogriješila i uplašila te. Ne sumnjam u tvoju iskrenost, u sve što si mi podario za ovo vrijeme ljubavi. Sada znam odakle dolazi ta ljubav i s tom spoznajom mogu otići na put znajući da ćeš ipak uvijek biti uz mene.

Antonela Žegarac 4.d
Noćni vjetar kruži nebom i pjeva




(Pablo Neruda Ljubavna pjesma)

 Jesen je. Kao i svako godišnje doba i ona ima svoje tajne.

Noćas je snažni vjetar kružio nebom i pjevao svoju pjesmu. Kao simfonijski orkestar. Puhao je i svirao cijelu noć. Najprije su umiljate violine započele simfoniju  savijajući tanke grane stabala, sasvim polako, gotovo nježno. A onda su se pridružili kontrabas i bubnjevi, zavijajući, tutnjeći, udarajući i lomeći nebom. Violine su postale gotovo nečujne. To je vrijeme kada utihne ona ljetna čarolija u kojoj priroda ne pjeva gotovo niti jednu pjesmu vjetra. 
Cijela je priroda, trava i lišće poprimilo žuto –bakrenu boju i čini se kao da sve postaje tužno i da cijeli svijet umire. Ali to je samo varka prirode. Stoga nam šalje signale putem vjetra i govori nam da život nije stao i da nastavljamo trajati i dalje. Pjeva nam najljepše pjesme koje u početku nalikuju dječjoj uspavanci, zatim na uspavano dijete i na kraju na plač djeteta koji  gromko doziva svoju majku. To je naša dalmatinska bura. Nitko drugi osim nas ne može tako dobro razumjeti taj pjev i zov prirode, zov daljine. I kada bi se udružili svi glazbenici ovoga svijeta, ne bi mogli ni odsvirati niti otpjevati niti jednu notu niti jednu pjesmu kao što je pjeva i svira naša hladna, oštra, zubata i nemilosrdna bura.
Obožavam buru.
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