ZAČARANI KRUG PRIJATELJSTVA
Svijet u kojem živimo posjeduje sve manje vrednota koje nisu uništene, iskvarene ili iskrivljene. Prijateljstvo je jedno od rijetkih koje je ostalo nedodirljivo. Iako se u zadnje vrijeme sve više materijalizira i shvaća olako, ostaje jedinstvena i neuništiva poveznica između,  često, različitih ljudi. Ono raste, stasa u cjelinu, ima poteškoća, padova i uspona, baš kao i sam život.

Svaki put kad se osvrnem oko sebe, izgleda mi kao da imam sve manje prijatelja. Većina ih je  tu, kad im trebaš zbog usluge  ili te gledaju kroz novac, a naposljetku ti se smiješe u lice i podmuklo te pozdravljaju: «Gdje si care?»
Zato se držim svog puta i ne dopuštam da me takve stvari obeshrabre. Ne držim svakog prijateljem. Uočio sam veliku razliku između poznanika i prijatelja, pravih i iskrenih ljudi. Zato mogu sa sigurnošću reći kako imam dva prava i iskrena prijatelja. I to mi je dosta. To je moj začarani krug prijateljstva. U njemu sam sretan. Istina je da su me znali povrijediti, no  i ja sam njih. Sve to s vremenom gubi na važnosti jer poštovanje i dobrota pobijede sve negativne strane. Bitno je biti prijatelj i imati prijatelja, jer čovjek ne može opstati sam. Bitno je davati i pružati, a što manje uzimati. Uvijek kada mi je bilo teško, pa i lijepo, znao sam na čija vrata pokucati i koga zvati, s kim to podijeliti. Pravi prijatelj me poznaje, zna da imam ništa, a želim sve, te da će doći onaj dan kada će sve borbe, svađe i suze izgubiti na značaju. Doći će dan kada ćemo uživati zajedno u pobjedi nad svim nedaćama, jer to je prijateljstvo, skupa na dnu i na vrhu.

         Ne razumijem ljude izolirane od okoline, usamljene i uživljene u svojoj samoći koji žive ne otvarajući svoje srce prijateljstvu. Radije bih prolazio, usred noći, kroz mračnu ulicu s prijateljem negoli usamljen istom ulicom  kada je sunce najsjajnije. Prijatelji su obitelj koju možemo birati. U našem narodu se kaže:“S kim si, takav si.“ I mislim kako je to točno. Ono što sam naučio iz nje je to kako se trebamo okružiti s ljudima koji su u svakom pogledu bolji od nas. Zašto? Jednostavno, kako bi imali što naučiti od njih!

Razmišljao sam i o poznanicima, o onima koje podnosim. Rekli su kako će biti tu? Gdje? Kada? Nije ih bilo kada je bilo najteže, kada je trebala utjeha, dobra riječ. Nisam vidio nikoga od njih. I zato su ostali samo poznanici, i ništa više.

Postoje dvije strane medalje, svaka je jednako vrijedna. Zanimljivo je to što većina vidi onu sjajniju stranu. Nažalost! Rijetko tko se obazire na onu tamniju, koja predstavlja suze, bol, toleranciju i znoj. Ti rijetki su pravi prijatelji, oni su ti koji te razumiju. S njima možeš pričati dva dana bez prestanka, ali će te na rastanku zaustaviti i reći:“Ej, nisam ti još rekla/o...“ To je začarani krug koji trebam.


Čak i kada te ljudi u koje si polagao nadu i imao vjere ostave, ne gubi „kompas“ i pouzdanje. Prijateljstvo je vrednota pored koje svaka druga dimenzija sreće zauzima drugo mjesto. Nakon svega se sjeti da nisi sam, da postoje oni koji vjeruju u tebe, poštuju te i vole. Uspjeh je odluka, a ne poklon. Odlučiti ustrajati u prijateljstvu, i na kraju uspjeti, najljepši je osjećaj. Naučiti biti radostan zbog tuđe sreće je nešto neprocjenjivo.

I na kraju, za sve lažne prijatelje imam samo jednu poruku:“ Ako nisi bio tu za vrijeme moje borbe, ne očekuj biti tu za vrijeme mog trijumfa!“(Will Smith)
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